

## 奋力谱写中国式现代化吉林新篇章

### ——习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话催人奋进

吉林日报记者 栾哲 杨晓艳 粘青 李开宇

吉林的振兴发展、人民的生产生活，一直牵动着总书记的心。

2月8日，习近平总书记时隔五年再次踏上吉林这片黑土地，为吉林振兴发展指路引航，具有极其重要的里程碑意义。

在听取省委和省政府工作汇报时，总书记对吉林各项工作取得的成绩给予肯定。对吉林人来说，是鼓舞、是激励，更饱含着温暖与力量。吉林这些年发展成就的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央统揽全局、科学指引。2400万吉林人牢记嘱托、感恩奋进，乘势而上、奋勇争先。

新征程上，吉林该如何担当、怎样作为？省委掷地有声：我们要从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，认真学习领会，准确把握核心要义和实践要求，把习近平总书记的殷殷嘱托转化为奋力推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破的强大动力和生动实践。

#### 构建现代化产业体系 用好改革开放关键一招

建设现代化产业体系，是推进中国式现代化的重大战略任务，事关吉林长远发展。

我们清楚地认识到，当前，吉林正处于全面振兴取得新突破的关键时期。支撑高质量发展明显进位还需提速扩总量，培育壮大新动能还要扶优育强、补齐短板，经济回升向好的基础还需不断夯实。

习近平总书记指出：“要守牢实体经济这个根基，统筹推动传统产业转型、优势产业壮大和新质生产力培育，构建体现吉林特色的现代化产业体系。”

有掌舵者指明方向，前行者底气更足。

“总书记的讲话给了我们极大信心，深受鼓舞、倍感振奋。”省发展改革委主任张志新表示，我们将认真贯彻落实总书记的重要讲话精神，推动全省经济社会持续稳定发展；持续深化经济体制改革，进一步扩大有效投资。

“责任重大、使命光荣。”省工信厅厅长宋刚表示，我们将整合科研资源和力量，强化企业创新主体地位，通过推动改革将产业创新和科技创新有机融合，为

打造创新生态提供有力支撑，推动科技成果向现实生产力转化。此外，还将深入推动“智改数转”工作，助力企业形成更强的市场竞争力。

推动吉林全面振兴取得新突破，除了进一步全面深化改革，别无他途。

总书记指出，要瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题，设置改革议题、生成改革方案，着力解决深层次矛盾、破除体制机制障碍。

毋庸置疑，只有在科学思想引领下进一步全面深化改革，才能有效破解全局性、战略性问题，只有全面发力、以狭路相逢勇者胜的胆识和气魄，才能将改革进行到底。

省国资委主任吕鑫表示，省国资委将进一步深化国企改革，聚焦实体经济优化国有企业布局，加快专业化整合，推动传统产业转型升级，持续优化国有企业存量，扩大国有企业增量。进一步加快科技创新，围绕吉林的资源禀赋优势、产业优势，强化国企创新主体地位。进一步发挥国企功能作用，在保障粮食安

全、提供公共服务、完善基础设施等方面扛起新担当、展现新作为。

#### 统筹发展和安全 实现高质量发展和高水平安全 良性互动

安全是发展的前提，发展是安全的保障。发展和安全，如一体之两翼、驱动之双轮。

实现中华民族伟大复兴的中国梦，保证人民安居乐业，国家安全是头等大事。可见，统筹发展和安全，对我们在新征程上推进中国式现代化具有重大意义。

那么，统筹发展和安全，吉林如何展现更大作为？

答案，在过去的务实工作中，更在充满信心的再启新程里。

我省始终把维护国家安全作为“国之大者”、政治任务，坚持系统思维、底线思维、极限思维，坚决扛稳防风险、保安全、护稳定重大政治责任，健全完善国家安全体系，增强维护国家安全能力，有力有效防范化解各领域安全风险隐患，筑牢祖国东北边陲“千里边关”。（下转A2版）

## 徐梦桃 夺冠

跃起、腾空、旋转、落地，徐梦桃用一套行云流水的动作，为自己的首个比赛日画上完美句号。在9日结束的第九届亚冬会自由式滑雪女子个人空中技巧决赛中，徐梦桃为中国队再添一金。

2月9日，中国选手徐梦桃在比赛中。当日，第九届亚冬会自由式滑雪女子个人空中技巧决赛在亚布力举行。

新华社记者 杨晨光 摄

>>A8

## 吉林市购彩者领走大乐透大奖1034万元

>>A7